

深化考试招生制度改革 职业教育千亿市场引角逐

本报记者 魏静

2014年以来,职业教育改革备受关注。5月份,国务院印发了《关于加快发展现代职业教育的决定》;6月底,全国职业教育工作会议召开,并就加快职业教育作出重要指示。国务院新闻办公室将于今日上午10时举行新闻发布会,请教育部副部长杜玉波、刘利民,部长助理林蕙青介绍《关于深化考试招生制度改革的实施意见》有关情况。据此,市场人士认为,鼓励社会力量兴办教育以及加快推进高等职业教育将成为核心内容。而按照《现代职业教育体系建设规划(2014-2020年)》给予的职业教育人数指引,预计2015年中等职业教育、专科职业教育、继续教育市场规模分别为675亿元、834亿元、1450亿元,整个学历职业教育市场规模合计约2959亿元。分析人士表示,在政策加码市场空间广阔的刺激之下,未来职业教育改革主题有望接力教育信息化和在线教育。

考试招生制度改革 加速教育改革步伐

8月29日,中共中央政治局召开会议,审议通过了《关于深化考试招生制度改革的实施意见》。公众期待多年的考试招生制度改革终于开启了。

从目前已公开的信息看,此次改革主题再一次指向公平。一是强调要改进招生计划分配方式,提高中西部地区和人口大省高考录取率,增加农村学生上重点高校人数。二是没有局限于高等学校招生制度的改革,而是采用“考试招生制度改革”的提法,其中强调包括完善中小学招生办法破解择校难题。三是着眼于体系建



新华社图片

立,通过深化改革,形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式,健全促进公平、科学选才、监督有力的体制机制,构建衔接沟通各级各类教育、认可多种学习成果的终身学习“立交桥”。

业内人士指出,此次通过《关于深化考试招生制度改革的实施意见》,意味着教育体系的改革将加速开展。而鉴于管理层今年来多次表态提及职业教育改革,预计此次《关于深化考试招生制度改革的实施意见》很有可能是后续推动职业教育改革的一大步骤。

职业教育千亿规模待挖掘

今年5月份,国务院印发了《关于加快发展现代职业教育的决定》,进一步加强对职业教育工作的领导和支持。6月份,教育部等六部门又联合印

等多种形式举办民办职业教育,探索发展股份制、混合所有制职业院校,允许社会力量以资本、知识、技术、管理等要素参与办学并享有相应权利。

分析人士表示,此次职业教育改革的力度空前,预计未来将有政策落实细化,包括法律体系、考试制度、办学类型、课程设计等方面,职业教育改革将是未来很长一段时间教育体制改革的主旋律。

应该说,职业教育是一个比较宽泛的概念,涉及多个细分子行业。按照教育目的来划分,可以分为学历教育和非学历教育,包括职业技能培训、专业认证考试培训等;按照培训内容来划分,则可以分为语言培训、IT培训、会计培训、法律培训以及艺术培训等。其中,英语、IT网络和会计是职业教育最为重要的分支领域之一。

《2013年中国早教培训领域市场分析报告》的相关数据显示,2013年我国英语培训市场的规模突破300亿元,其中成人英语教育为105亿元,占整个行业规模的30%。据东方证券估算,在线成人英语教育的渗透率约为10%-20%左右,即介于10-20亿元的规模。与此同时,根据IDC的数据,2013年中国IT培训市场规模约为77亿元,而计算机图形、网络营销培训的市场规模分别为28亿元和9亿元;预计到2017年,IT培训、计算机图形网络营销的市场规模将分别达到120亿元、44亿元以及15亿元。

整体市场空间方面,按照《现代职业教育体系建设规划(2014-2020年)》给予的职业教育人数指引,预计到2015年中等职业教育、专科职业教育、继续教育市场规模分别为675亿元、834亿元、1450亿元,整个学历职业教育市场规模合计约2959亿元。

■异动股扫描

加码光伏电站 彩虹精化涨停

本报记者 张怡

16-18亿元。受此消息带动,昨日彩虹精化早盘小幅高开后稍许震荡后,就发起强势上攻,并迅速封住涨停板。

近期公布的半年报显示,公司上半年业绩表现良好,剔除报表范围减少的短期影响后,公司上半年的额营业总收入同比增幅为45.53%,扣非净利润同比增幅为177.59%。公司表示,2014年环保产业受到国家重点支持,公司借此机遇取得良好发展。同时表示下半年将加速扩大对分布式光伏电站和地面光伏电站的投入力度。

分析人士指出,当前光伏行业处于景气度回暖的阶段,环保也是长期值得关注的转型主题,预计公司股价短期将受到业绩与公告的双重支撑。

中航电子融资余额五连增

本报记者 徐伟平

伴随着军工科研院所改制预期的显著升温,军工股近期强势崛起,中航国防军工指数9月以来累计上涨9.11%,指数成分股中中航电子上涨9.73%,表现抢眼,引发了融资客的关注,其融资余额已连续5个交易日增加。

8月27日中航电子的融资余额为7.74亿元,9月2日其融资余额已攀升至11.00亿元,5个交易日里增幅达到3.26亿元,期间单日融资净买入额高达1.24亿元。

有消息称,军工科研院所改革细则将于10月出台,之后将

进行分类改革和试点,中航工业集团有望作为此次改革的“主战场”。作为中航工业集团旗下公司,市场对于中航电子的改革期待较大。

分析人士指出,军工科研院所资产是军工领域最优质的资产,但由于科研院所的事业单位的属性,长期未能注入上市公司,这也严重制约了各大军工集团资产证券化水平的提升。

根据国务院2011年出台的《关于分类推进事业单位改革的指导意见》,原则上2015年前全国事业单位应完成分类,这其中就包括军工科研院所。

建议投资者密切关注科研院所改制的推进状况。

宗申动力遭三机构甩卖

本报记者 张怡

昨日宗申动力延续此前快速上攻态势,一字涨停报收于7.47元。不过深交所龙虎榜数据显示,昨日宗申动力卖出金额最大的前5名中,出现了3家机构的身影,由此尽管宗申动力表现强势,但回调风险或许也正在增强。

据深交所数据,昨日宗申动力买入金额最大的前5名均为券商营业部,而卖出前5名中,前两名也为券商营业部席位,但后三个则全部为机构席位,显示出部分机构选择逢高了结。三家机构的卖出金额分别为1120.50万元、1120.50万元和597.60万元。

近期公司股价从缓慢上



目前仓位状况	
选项	比例
满仓(100%)	44.8%
75%左右	21.0%
50%左右	13.9%
25%左右	8.6%
空仓(0%)	11.7%

常用技术分析指标数值表(2014年9月3日)		
技术指标	上证(综指)	沪深300
心理线	58.33	58.33
MA(6)	54.16	54.16
MA(0)	2232.03	2351.45
MA(20)	2226.49	2353.32
MA(30)	2211.71	2343.00
MA(60)	2132.46	2253.45
MA(100)	2096.99	2217.64
MA(200)	2090.09	2210.21
MA(250)	2110.60	2272.76
乖离率	2.37	2.30
BIAS(6)	2.45	2.30
BIAS(12)	2.45	2.07
MACD线	26.35	23.54
DIF(2,26)	26.49	24.94
DEA(9)	26.49	24.94
RSI(6)	78.67	75.65
RSI(12)	71.43	67.63
相对强弱指标	78.67	75.65
%K(0,3)	75.54	72.08
%D(8)	59.68	54.02
慢速随机指标	75.54	72.08
技术指标	上证(综指)	深证(成指)
PSY(12)	58.33	50.00
MA(6)	54.16	45.83
+DI(7)	29.68	27.06
-DI(7)	18.75	21.76
ADX	13.29	20.05
ADXR	16.81	20.33
BR(26)	117.43	109.41
AR(26)	122.16	108.26
威廉指数	1.97	5.16
%W(10)	1.97	5.06
%W(20)	1.97	5.16
随机指标	75.54	72.08
%D(8)	59.68	52.26
MOM(12)	49.16	34.39
MA(6)	11.81	4.09
ROC(12)	2.19	1.44

彩票创新 网络彩票概念迎利好

本报记者 叶涛

自今年巴西世界杯点燃彩民互联网参与体彩热情以来,国内互联网彩票迎来前所未有的爆发式增长。9月2日,财政部下发了《关于调整中国足彩彩票市场单场竞猜、中国篮球彩票单场竞猜、中国体育彩票冠军竞猜和中国体育彩票冠亚军精彩游戏规则的通知》,更成为本周三A股市场互联网彩票概念井喷的关键。截至收盘,Wind网络彩票指数大涨2.39%,收出连续第四根阳线,单日成交额也放出天量,创出板块自2010年以来的最高值。分析人士表示,按照新规定,单场竞猜的推出不仅使得返奖比例有所提高,还能够使得彩票玩法更简单、进一步向国际靠拢,预计彩民的参与度将大幅提升,并对彩票业涉及的平台、终端、代销等整个产业链带来直接利好。

体彩创新激发个股活力

9月2日,财政部下发新的通知规定,批准国家体育总局体育彩票管理中心递交的《关于提高竞猜游戏返奖率推出单场固定奖金投注的请示》。

新的办法规定,调整中国足球彩票单场竞猜游戏、中国篮球彩票单场竞猜游戏、中国体育彩票冠军竞猜游戏和中国体育彩票冠亚军竞猜游戏的彩票资金构成,按照彩票销售额的73%、11%和16%分别计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金;彩票奖金中,72%为当期奖金、1%为调节基金。将返奖率从以前的69%提高到73%,是此次新规的一大亮点。

此外,新规还同意体育彩票管理中心将中国彩票单场竞猜胜负游戏、让球胜平负游戏、半全场胜平负游戏、总进球数游戏和中国篮球彩票单场竞猜胜负游戏、让分胜负游戏、大小分游戏的单场投注的奖金设置调整为固定奖金。据了解,新玩法最早将于11月底上市,正常情况下10月份就有可能将固定玩法上市。

中信建投认为,这是国家层面对中国彩票行业尤其是体彩彩票行业重大创新的认可,非常有利于对现有竞猜型彩民的挖掘,同时也能够吸引部分参与外围的人员回归正规市场。从国际上普遍来看,单场竞猜占整个竞猜销量的80%以上,预计我国单场竞猜游戏将会给竞猜市场带来极大的

增量。

彩票前景广阔

事实上,早在今年二季度巴西世界杯期间,国内互联网彩票的迅猛发展势头就可见一斑。根据国家体彩中心公布的最新数据,巴西世界杯期间竞彩总销售额达到129亿元,较2010年南非世界杯23亿元的总销售额暴增460%。由于本届足球世界杯大部分比赛时间均在北京时间的凌晨,再加上互联网和移动互联网渗透率的不断提升,互联网售彩成为主要销售渠道,初步统计本届世界杯互联网售彩占竞彩总销售的七成左右。这一数据的背后,显示的是广大彩民对互联网购彩方式的强烈认可,竞彩行业已经进入新的发展阶段。

广发证券研报也指出,巴西世界杯为互联网彩票行业带来的不仅是流水的超预期增长,更重要的是用户积累和网络售彩知名度的提升,让更多消费者熟知互联网投注这一新兴渠道,为行业未来发展奠定了良好用户基础。

对于此次彩票创新对市场的中长期影响,市场人士认为,优势主要有

以下三个:第一,单场竞猜更易把握,彩民只需有针对性地研究一场熟悉的比赛,猜对即可中奖,通过复式投注可增加中奖几率,同时避免复式过关投注产生的高投注额;第二,固定奖金投注时即可确定中奖金额,不收总投注金额影响,即使某些冷门比赛总投注额极少,彩民仍可按投注时的固定奖金获得稳定回报;第三,单场投注只需确认一场比赛的赛果即可开奖,大大加快返奖速度。

据易观智库最新发布的《2014年第二季度中国网络彩票市场监测报告》显示,二季度中国网络彩票整体销售规模达到212亿元,环比增长44.9%;二季度移动互联网彩票市场增长强劲,环比增速为178.8%。结合这一数据,有分析师预计,单场竞猜及固定奖游戏推出后,今年全年彩票销量将达到600多亿元,明年更将扩容至千亿元市场规模。

在中信建投看来,经历了世界杯之后的回落,网络彩票板块有望在创新的刺激下重新进入活跃期。特别是接下来适逢欧洲五大联赛新赛季渐入佳境的时点,网络彩票也将因此受益。